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С Ъ В Е Т   З А   Е Л Е К Т Р О Н Н И   М Е Д И И 

 

 

П Р О Т О К О Л  

 

№ 40  

от редовно заседание, състояло се на 02.10.2012г. 

 

ПРИСЪСТВАЛИ: Георги Лозанов, Анна Хаджиева, София Владимирова, Анюта 

Асенова 

ОТСЪСТВА: Мария Стоянова 

 

Начало на заседанието 11:00 часа, водено от Георги Лозанов – Председател на 

СЕМ, старши специалист деловодител-протоколчик – Магдалена Сергиева 

 
 ДНЕВЕН РЕД:  

1. Доклади на Дирекция „Специализирана администрация – НЛРПР” във връзка 

с: 

а) постъпили искания за регистрации за създаване на телевизионни програми по 

реда на чл. 125а, ал. 1 и ал. 5 на ЗРТ от: „Телемедия” ЕООД, „Спортал БГ” АД и СФ 

“Инди – Рома 97”; и за заличаване на регистрация и Удостоверение № 01-

108/01.07.2009 г. на „Телекабел” АД; 

Вносител: Антоанета Лозенска - Тодорова. 

Докладва: Райна Радоева. 

 

2. Доклади на Дирекция „Специализирана администрация – НЛРПР” относно: 

а) включването в програмите на доставчици на медийни услуги на лекарствени 

продукти, хранителни добавки; популяризиране на лечения и лечебни заведения; 

б) писмо и жалба от “No Frame Media”(вх.№: 06-00-65/18 и 20.09.2012 г.); 

в) отговор от БНТ по повод жалба от Управителя на МИМ (вх.№ 06-00-

57/30.08.2012 г.); 

г) писмо от Председателя на ПККГОМ (вх. № 94-00-215/24.09.2012 г.); 

д) писмо от НУРТС (вх. № 06-00-66/18.09.2012 г.); 

е) административно-наказателно производство АУАН № 60/09.07. 2012 г. 

Вносител: Антоанета Лозенска - Тодорова. 

Докладват: Еди Емирян, Стефан Белов, Доротея Петрова. 

 

3. Информация за 36-та Редовна среща на ЕПРА и за Семинар за 

цифровизацията, организиран от REFRAM. 

Докладва: Цветана Дончева. 

 

Разни. 

- Писмо и доклад-анализ от Председател на Сдружение „Гражданско общество 

в действие. 
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Георги Лозанов откри заседанието и подложи на обсъждане дневния ред. 

- Предложение за утвърждаване на договор за възлагане на управление на БНТ, 

съгласно Решение на СЕМ № 220/27.09.2012г.  

- Предложение за издаване на Актове за установяване на публични държавни 

вземания.  

Решение:  

СЕМ реши с  4 (четири)  гласа “за”: прие дневния ред с направените предложения.  

 

 

ПО ТОЧКА ПЪРВА: Доклади на Дирекция „Специализирана администрация – 

НЛРПР” във връзка с: 

а) постъпили искания за регистрации за създаване на телевизионни програми по 

реда на чл. 125а, ал. 1 и ал. 5 на ЗРТ от: „Телемедия” ЕООД, „Спортал БГ” АД и СФ 

“Инди – Рома 97”; и за заличаване на регистрация и Удостоверение № 01-

108/01.07.2009 г. на „Телекабел” АД; 

 

Райна Радоева докладва за постъпило заявление от “Спортал.БГ” АД (търговски 

оператор), за издаване на удостоверение за регистрация на телевизионна програма 

с наименование – “SPORTAL/СПОРТАЛ”, разпространение – чрез кабелни електронни 

съобщителни мрежи и сателит с национално покритие, програмен профил – 

специализиран (информационно спортно-развлекателен), продължителност - 24 часа, 

начална дата на стартиране – 01.11.2012 г. След проверка на документите от 

длъжностни лица на СЕМ е съставен експертен доклад, с който се предлага 

“Спортал.БГ” АД да бъде регистриран, като доставчик на линейна медийна услуга, да 

бъде вписан в Раздел Първи на публичния регистър.  

Решение:  

СЕМ реши с  4 (четири)  гласа “за”: да регистрира “Спортал.БГ” АД, като 

доставчик на линейна медийна услуга 

 

 

Райна Радоева докладва за постъпило от „Телемедия” ЕООД заявление за 

регистрация. Констатирани са недостатъци. Дружеството Телекабел АД притежава 

удостоверение за регистрация за тв дейност. Във връзка с подаване на заявление за 

регистрация на телевизионна програма от „Телемедия” ЕООД, в което ЮЛ едноличен 

собственик на капитала е Телекабел АД е постъпило писмо от изпълнителен директор 

на “Телекабел” АД, което съдържа искане за заличаване на регистрацията за 

телевизионна дейност. След проверка се констатира, че дружеството дължи такси, 

съгласно Тарифа на СЕМ. Предложението е на основание чл.125а, ал. 3 във връзка с 

чл. 112, ал. 2 от ЗРТ, да се даде 7-дневен срок на кандидата за отстраняване на 

констатираните недостатъци и да се посочи, че има неизплатени задължения. 

Решение:  

СЕМ реши с  4 (четири)  гласа “за”: да бъде изпратено писмо, с което се дава 7-

дневен срок на кандидата за отстраняване на недостатъците, също така да се посочат 

неизплатените задължения на дружеството.  
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Райна Радоева докладва за постъпило заявление от Социална Фондация „Инди – Рома 

97” за вписване на дружеството, като доставчик на нелинейни медийни услуги по 

чл.125ж от ЗРТ. След проверка на документите е констатирано, че заявителят не е 

посочил в заявлението вида медийни услуги по заявка, включително основните 

параметри на осъществяване. В заявлението в т. ІV териториален обхват е отбелязано: 

локален – община Куклен, национален – България и международен. Предложението е 

да се даде 7-дневен срок на Социална Фондация Инди - Рома 97 да представите 

подробно описание на услугата в съответствие с легалната дефиниция на чл. 3, ал. 3 от 

ЗРТ и да уточни желания териториален обхват. 

Решение:  

СЕМ реши с  4 (четири)  гласа “за”: да бъде изпратено писмо, с което се дава 7-

дневен срок на кандидата за отстраняване на недостатъците. 

 

 

ПО ТОЧКА ВТОРА: Доклади на Дирекция „Специализирана администрация – 

НЛРПР” относно: 

а) включването в програмите на доставчици на медийни услуги на лекарствени 

продукти, хранителни добавки; популяризиране на лечения и лечебни заведения; 

Антоанета Лозенска запозна Съвета с доклада от извършено наблюдение в периода 

15.09.2012г. – 29.09.2012г. за наличие на търговски съобщения, в програмите на 

доставчиците на медийни услуги на лекарствени средства, хранителни добавки, както 

и за популяризиране на лечения и лечебни заведения.  

Предложението е за следващо заседание, предоставената информация да бъде 

обобщена и предложени конкретни действия, сезиране на компетентните институции.  

Георги Лозанов предложи след обобщаване и приемане на доклада, да бъде 

публикуван на интернет страницата на СЕМ. 

Анна Хаджиева предложи при подготвянето на писмата до компетентните органи да 

бъде приложена информация за операторите и конкретните нарушение, тъй като 

различните институции имат различни правомощия във връзка със съмненията за 

нарушения. 

 

 

б) писмо и жалба от “No Frame Media”(вх.№: 06-00-65/18 и 20.09.2012 г.); 

Еди Емирян докладва за постъпило писмо от „No Frame Media“, свързано с искането 

на право на отговор от страна на ПП „Атака“ в предаването „Комисията Павлов“, 

излъчено по „ТВ 7” на 12.09.2012г. Независимият продуцент се обръща към СЕМ с 

молба за тълкуване на това искане, провокирано от водещия Димитър Павлов, 

определил обвинения в педофилия Станимир Тодоров като „активист на „Атака“. 

Правото на отговор на лица, държавни и общински органи, засегнати в линейни 

медийни услуги, в които не са участвали лично или чрез свой представител, е 

гарантирано от чл. 18 ал. 1 от Закона за радиото и телевизията. По смисъла на този 

текст, ПП „Атака“, в качеството си на юридическо лице, е в правото си да иска 

разпространението на техния отговор (чл. 18, ал. 2 от ЗРТ). Законът не предвижда 

възможност за аргументиран отказ от страна на доставчика, да изпълни задължението 

си по цитирания по-горе текст. В първата част на предаването „Комисията Павлов” по 

забавен и ироничен начин, се интерпретират актуалните събития на деня. Това не е 
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достатъчно основание за отказ на исканото от ПП „Атака“ право на отговор. В този 

смисъл, следва да бъде предоставено на ПП „Атака“ време за отговор в рамките на 

предаването, въпреки че категорията „активист на...“ е, на практика, трудно доказуема, 

поради субективния си характер. 

Междувременно, е постъпила жалба от ПР на ПП „Атака“ М. А. срещу доставчика на 

медийни услуги за отказ да бъде изпълнено задължението по смисъла на чл. 18, ал. 2 и 

3 от Закона за радиото и телевизията. Иска се и налагането на имуществена санкция, 

съгласно чл. 126 от ЗРТ.  

Продуцентът „No Frame media“ не отказва, а само отлага във времето (до 

произнасянето на СЕМ) правото на отговор, а доставчикът на медийни услуги до 

момента не е бил страна във водената оживена кореспонденция, не са налице и 

необходимите основания за налагането на исканата имуществена санкция.   

Решение:  

СЕМ реши с  4 (четири)  гласа “за”: да бъде изпратено уведомително писмо до 

доставчика на медийни услуги и независимия продуцент, че лицето претендиращо, че 

е засегнато има право на отговор независимо от характера на предаването. 

Жалбоподателят да бъде уведомен за взетото решение от СЕМ.  

 

 

 

в) отговор от БНТ по повод жалба от Управителя на МИМ (вх.№ 06-00-

57/30.08.2012 г.); 

Стефан Белов докладва, че във връзка с постъпила жалба от управител на 

Медицински център „Интегративна медицина” е изпратено запитване до 

ръководството на Българската национална телевизия за тяхната позиция и мнение по 

повдигнатите в писмото въпроси и предоставяне право на отговор. От полученият 

отговор от БНТ е видно, че са предоставили право на отговор, но в първия случай 

опровержението не е било съобразено с изискванията на ЗРТ (в него не са посочени, 

кои конкретни факти и твърдения се оспорват и/или опровергават, а дължината на 

изпратения отговор многократно е надвишавал възможното оспорване). Във второто 

писмо, в което е изложена официалната позиция на управителя на МЦИМ, според БНТ 

е сведена до едно алтернативно изречение, цитирано дословно в централната емисия 

„По света и у нас” на 28.08.2012 г. Нещо повече, в последния момент, преди 

излъчването на емисията е получена информация от Столична регионална здравна 

инспекция, която с оглед на обективното отразяване на случая е включена в същата 

емисия. Според тази информация след повторна  проверка на МЦИМ отново не са 

предоставени документи, че в центъра работи онколог. Изложените доводи в писмото 

на БНТ сочат липса на нарушение на ЗРТ. Предложението е да се изпрати писмо до 

управителя на МЦИМ, с което да бъде запознат с извършената проверка, отговора на 

БНТ и да бъде уведомен, че за СЕМ преписката е приключила и ако все още се смята 

за засегнат да потърси правата си по съдебен ред.  

Георги Лозанов предложи да бъде изпратено писмо до управителя на  Медицински 

център „Интегративна медицина”, с което да бъде уведомен за предприетите действия 

от СЕМ и за приключване на преписката. Каза, че БНТ, като обществена медия се 

отнася отговорно към темата и препоръката е да продължи да следи развитието й. 
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Решение:  

СЕМ реши с  4 (четири)  гласа “за”: да бъде изпратено писмо до управителя на  

Медицински център „Интегративна медицина”, че за СЕМ преписката е приключена. 

Да бъде изпратено писмо до БНТ с препоръка да продължи да следи темата, тъй като 

тя е обществено значима.  

 

 

г) писмо от Председателя на ПККГОМ (вх. № 94-00-215/24.09.2012 г.); 

Еди Емирян докладва за постъпило писмо от Парламентарната комисия по култура, 

гражданско общество и медиите за предоставяне на информация по преписката с г-н В. 

П. по повод предаването „Деконструкция” на програма „Хоризонт” на доставчика на 

медийни услуги – Българско национално радио. Припомни, че всяка жалба от г-н В.П. 

е провокирала пореден мониторинг на поредното издание на предаването, и всички 

наблюдения са констатирали, че не са налице нарушения на текстове от Закона за 

радиото и телевизията, поради което и няма правни основания да бъдат наложени 

съответните санкции на доставчика на медийни услуги.  

Решение:  

СЕМ реши с  4 (четири)  гласа “за”: да бъде изпратено писмо до Председателя на 

комисията по култура, гражданско общество и медиите във връзка с исканата 

информация.  

 

 

 

д) писмо от НУРТС (вх. № 06-00-66/18.09.2012 г.); 

Доротея Петрова докладва за постъпило писмо от „НУРТС България” АД, с което 

информира, че от април 2012г., БНТ е преустановила плащанията по договора за 

предоставяне на услугата разпространение на телевизионни програми чрез наземно 

аналогово излъчване. От „НУРТС България” АД, молят за съдействие и оказване на 

въздействие за коректност от страна на БНТ, за изплащане на натрупаните задължения. 

Допълни, че отношения между двете страни са частноправни (договорни), в които 

Съветът за електронни медии няма правомощия да се намесва. 

След обсъждане Съветниците решиха.  

Решение:  

СЕМ реши с  4 (четири)  гласа “за”: 1. Да бъде изпратено запитване до Българска 

национална телевизия относно изложеното в писмото на „НУРТС България” АД. 2. Да 

бъде изпратено уведомително писмо до „НУРТС България” АД, с което да бъдат 

уведомени за предприетите действия от СЕМ.  

 

 

е) административно-наказателно производство АУАН № 60/09.07. 2012 г. 

Доротея Петрова докладва за съставен АУАН № 60/09.07.2012 г., на доставчик на 

медийни услуги „Бумеранг 2004” ООД за нарушение на чл.75, ал.8 от ЗРТ – излъчване 

на търговско съобщение за лечение.   

Георги Лозанов предложи да бъде отправено запитване до Министерство на 

здравеопазването за компетентно становище, дали рекламираното лечение се 

назначава само по лекарско предписание. 
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Решение:  

СЕМ реши с  4 (четири)  гласа “за”: подкрепя предложението на Председателя да 

бъде потърсено компетентно мнение от Министерство на здравеопазването.  

 

 

ПО ТОЧКА ТРЕТА: Информация за 36-та Редовна среща на ЕПРА и за Семинар за 

цифровизацията, организиран от REFRAM. 

Решение:  

СЕМ реши с  4 (четири)  гласа “за”: командирова Анна Хаджиева и София 

Владимирова в Израел (гр. Йерусалим) за участие в 36-та Редовна среща на ЕПРА, за 

периода 28.11.2012г. до 04.12.2012г., включително. Разходите за командировката 

включват: пътни – за сметка на СЕМ; дневни 7 (седем) на обща стойност 490 щатски 

долари за сметка на СЕМ; квартирни (нощувки) 6 (шест) на обща стойност 1320 Евро 

(В предложението на организаторите е включен само един хотел, цената на една 

нощувка е 110 Евро) за сметка на СЕМ; стопански разходи в размер общо 400 щатски 

долара (средства за пътни от Тел Авив до Йерусалим и от Йерусалим до Тел Авив) за 

сметка на СЕМ; разходи за издаване на служебен паспорт на София Владимирова за 

сметка на СЕМ; разходи за медицински застраховки по време на командировката за 

сметка на СЕМ; 
 

 

ПО ТОЧКА РАЗНИ:  
- Писмо и доклад-анализ от Председател на Сдружение „Гражданско общество 

в действие”. 

Антоанета Лозенска запозна Съвета с постъпил доклад от Председателя на сдружение 

„Гражданско общество в действие” с наименование Ефектът „Катуница” върху 

президентските и местно избори в България през 2011г. Преход от популизъм към 

национално популизъм. СЕМ приема за сведение предоставената информация от 

Председателя на Сдружение „Гражданско общество в действие”. 

 

 

Проект на договор за възлагане на управление на БНТ, съгласно Решение на СЕМ № 

220/27.09.2012г.  

Решение:  

СЕМ реши с  4 (четири)  гласа “за”: утвърждава проекта на договор за възлагане на 

управление с А. К., като член на Управителния съвет на БНТ.  

 

 

Докладна записка от Спаска Янева относно издаване на Актове за установяване на 

публични държавни вземания. 

Решение:  

СЕМ реши с  4 (четири)  гласа “за”: да бъдат издадени Актове за установяване на 

публични държавни вземания на: „ВВД – РУЙЧЕВ” ЕООД в размера на 4 665.77 лв.; 

„И БИ ЕФ ТИ ВИ” ЕООД  ( предишно „ХИТ ВИЖЪН ПЛЮС”АД) в размера на 

14 328.81 лв.; „ГЛОБУС БЪЛГАРИЯ” ЕООД в размер на 5 665.77 лв. 
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Материали приложени към Протокол № 40 

1. Дневен ред. 

2. Доклад от Антоанета Лозенска с изх. № 30-07-76/ 01.10.2012г.  

3. Докладна записка от Доротея Петрова с изх. № 20-00-100/ 24.09.2012г.  

4. Докладна записка от Цветана Дончева с изх. № 30-11-42/ 29.09.2012г.  

5. Писмо от Председател на Сдружение „Гражданско общество в действие” с 

вх. № 21-00-41/ 27.09.2012г.  

 

 

ЧЛЕНОВЕ НА СЕМ:  

Анна Хаджиева 

 

 

........................... 

 

Анюта Асенова 

 

.......................... 

 

Мария Стоянова  

 

 

отсъства 

 

     

Георги Лозанов -  

председател 

 

............................. 

София 

Владимирова 

    

.......................... 

         

Старши специалист 

деловодител-

протоколчик: 

Магдалена Сергиева 

   

 

............................. 

     

 

 

 

 

 


